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 2صفحه   رياضي

  
   ____________________________ ________________________________ ________________________________   محل انجام محاسبه 

sinسوم مثلثاتي باشد و  ناحيةاي در  هزاوي xاگر   x   4
، حاصل 5

xtan

xtan 2
2

1 2
-81  كدام است؟ 

1 (2
3  2 (4

3  3 ( 2
3  4 ( 4

3  
cosعبارت مقدار   cos   2 70 110 -82  است؟كدام گزينه برابر مقدار با  1

1 (sin 240  2 (cos 240  3 (sin 310  4 (cos 310  
sin معادلةهاي  مجموع جواب  x sin x2 ] فاصلةدر  3 , ]0 83   كدام است؟-

1 (3
5  2 (4

5  3 (6
5  4 (9

5  

sinمثلثاتي  معادلةجواب كلي   x cos x
cos x

 


2 02 3
k) كدام است؟  )  84-

1 (
k

k

  
  

2 2
52 6

  2 (
k

k

  
  

2 6
52 6

  3 (
k

k

  
  

52 6
2 2

  4 (
k

k

 
 

2 6
2 2

  

-85  كدام است؟ مقابل،  با توجه به نمودار 

1 ( 5
3  

2 (4
3  

3 ( 8
3  

4 (11
6  

sinمثلثاتي  معادلةجواب كلي   x  4 8 k)كدام است؟  0 )  86-

1 (
k

k

 
 

2 4
32 4

  2 (
k

k

  
  

2 4
32 4

  3 (k 2 4  4 (k  32 4  

tanمعادلة ترين جواب  بزرگ  x

tan x

 


2
2

31
21

]بازة در   , ]0 -87  كدام است؟ 2

1 (11
6  2 (13

12  3 (11
12  4 (23

12 

sin معادلة  ( x)
tan (x )cot( x) sin

sin ( x)

      
 

2

2
35 52 62 7 6
2

) بازةدر   , )  2 -88  چند جواب دارد؟ 2

1 (2  2 (4  3 (8  4 (6  

y cos x 2 1



y

x

y  2



 3صفحه   رياضي

  
   ____________________________ ________________________________ ________________________________   محل انجام محاسبه 

ˆكدام است؟  xدر شكل مقابل مقدار   ˆ(C M ) 1  89-

1 (25
3  2 (26

3  

3 (27
7   4 (30

7  
  

ADدر شكل مقابل  
AB

 2
DEو  5 || BC  است. اگر مساحت مثلثADE  واحد مربع باشد، مساحت مثلث  60برابرDEC 90  كدام است؟-

1 (180  
2 (90  
3 (150  
4 (75  
aاگر   b c d e   2 3 4 5 a، در اين صورت 6 b c d e

d
    91  كدام است؟-

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  
-92  كدام است؟ NCخط  در شكل مقابل طول پاره 

1 (5  
2 (6  
3 (8  
4 (10  
-93  چگونه است؟همواره  ABCDيك لوزي ساخته شده است. چهارضلعي  ABCDاز به هم وصل كردن اوساط چهارضلعي  

  ) داراي دو قطر برابر است4  ) ذوزنقه3  ) لوزي2  الاضلاع ) متوازي1
MNمقابل  ذوزنقة در  || AB  وAM

MD
 -94  كدام است؟ PQ اندازةاست. در اين صورت  3

1 (16  
2 (17  

3 (33
2  

4 (35
2  

PCمربع است. اگر  MNPQالزاويه و چهارضلعي  قائم ABCمثلث    MQو  16  -95  كدام است؟ BCضلع  اندازةباشد،  8
1 (18  
2 (28  
3 (20  
4 (32  

A

CB

D E

A
/2 5 3

D E5
NM

B C
5

A B

CD 24
QP

NM

6

A

B C

M N

PQ

2

5
3

A

x

CB

M
N1



 4صفحه   رياضي

  
   ____________________________ ________________________________ ________________________________   محل انجام محاسبه 

Âمتقاطعند. اگر  ACروي ضلع  BCو عمودمنصف ضلع  B، نيمساز رأس ABCدر مثلث    54  اندازة زاويةباشد، آنگاه B 96  كدام است؟-
1 (78  2 (82  3 (84  4 (86  

ACدر شكل زير اگر   || BD، BC || DE، OB  AEو  10  -97  كدام است؟ AB اندازةباشد،  21
1 (/4 5  
2 (4  
3 (/5 5  
4 (6  

-98  ترين مثلث ايجاد شده كدام است؟ كنيم. مساحت كوچك واحد قطرها را رسم مي 5واحد و ارتفاع  6و  4هاي  با طول قاعده اي در ذوزنقه 

1 (4  2 (9
4  3 (10

3  4 (11
3  

Âهاي  با زاويه ABCمثلث    45  وB̂  65  با مثلثMNP  كه در آنP̂  70  متشابه است. اگرMN  Mو  12 N P

A BC

S

S




 3

4 99-

  باشد، كدام گزينه صحيح است؟
1 (AB 16  2 (AC 16  3 (AB  8 3  4 (AC  8 3  

-100  كدام است؟ AHCارتفاع وارد بر وتر در مثلث  اندازةدر شكل مقابل  

1 (8 5
5  2 (4 5

5  

3 (6 5
5  4 (2 5  

اي با مركز محل برخورد نيمسازهاي داخلي مثلث بر هـر سـه ضـلع ممـاس      واحد، دايره 4و  3الزاويه با طول اضلاع قائم  در مثلث قائم  101-
  كنيم. شعاع اين دايره كدام است؟ مي
1 (2  2 (/15  3 (1  4 (/0 75  

-102  ؟نيستكدام قضيه دو شرطي  

ABC  ،ˆ(Aالزاويه  ) در مثلث قائم1 ) 90 ،رابطة a b c 2 2   فيثاغورس) برقرار است. رابطة( 2
  هاي نظير آنها نيز با هم برابرند. ) اگر دو ضلع از يك مثلث برابر باشند، ارتفاع2

n)نيز عددي زوج است.  n2عددي زوج باشد، n) اگر 3 )  
  ) در لوزي قطرها منصف يكديگرند.4

ABضلع    نقطـة  واحد باشد، چنـد   2و  3در صفحه رسم شده است. اگر طول ميانه و ارتفاع وارد بر آن به ترتيب  ABCاز مثلث  4 103-
  توان يافت؟ مي Cمتمايز براي رأس 

    1) 2  ) صفر1
3 (2  4 (4  

O
A B E

C

D

A B4

A

B C
H2

4



 5صفحه   رياضي

  
   ____________________________ ________________________________ ________________________________   محل انجام محاسبه 

ABC ،ˆ(A الزاوية قائمدر مثلث   ) 90 4و  3هاي  با اضلاع قائم به طول ،AD  نيمساز رأسA  .فاصلة نقطةاست D  از ضلعAC  كدام 104-
  است؟

1 (3
4  2 (12

7  3 (4
3  4 (7

12  
-105 5و  4عمود باشند. اگر طـول اضـلاع مسـتطيل     BDايم كه بر قطر  را طوري رسم كرده CNو  AMهاي  خط پاره ABCDدر مستطيل  

  كدام است؟ ANCMالاضلاع  تر متوازي ضلع كوچك اندازةواحد باشند، 

1 (16
5   

2 (9
5  

3 (4
5  

4 (5
4  

  

A B

M

N

CD
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-106  شود؟ هاي حواس انسان يافت مي در يكي از گروهها فقط  كدام گيرنده 
  دمايي و مكانيكي )4  ) شيميايي و نوري3  ) مكانيكي و نوري2  ) درد و دمايي1

-107  كند؟ زير را به درستي تكميل مي جملةچند مورد  
  .........»اي از چشم كه  هر لايه«

  نوري دارد. گيرندةبا مشيميه در تماس است، الف) 
  سازد. صاف در تماس مستقيم است، بخش رنگين چشم را مي ةماهيچبا ب) 
  هاي خوني است. طر عدسي دخالت دارد، پر از مويرگدر تغيير قج) 
  باشد. گرايي نور مياولين محل هم داراياسكلتي در تماس است،  ماهيچةبا  د)
  ) صفر4  3) 3   2) 2  1) 1

-108 ؟ندارند در گوش انسان كدام ساختارها با هم تماس فيزيكي 
  صماخ  پردةبا ) استخوان چكشي 2  بيضي دريچة) استخوان ركابي و 1
  هاي مژكدار شنوايي با غشاي پايه )گيرنده4  ) بخش دهليزي با بخش حلزون3
-109 .........رود كه  پيام بويايي سرانجام به محلي مي در انسان 

  ويايي سيناپس دارد.ب گيرندةهاي  هاي آن با آكسون ) نورون2  متر دارد.  ضخامتي حدود چند ميلي) 1
  مغز است. ساقةبخشي از  )4   ) يكي از اجزاي آن اسبك مغز است.3

-110 ......... تواند نمي جانوري با چنين ساختاري 
  داشته باشد.                    عصبي اي ه ب عصبي خود اجتماعي از جسم ياخته) در طنا1
  هاي خود اطلاعات بينايي را يكپارچه و تصوير موزائيكي ايجاد كند.  ) در چشم2
  مند باشد.  هاي دروني خود بهره اسكلت خارجي براي حفاظت از اندام) از 3
  ها را تشخيص دهد. ها انواع مولكول ) به كمك اين گيرنده4

-111  هاي بدن انسان درست است؟ كدام عبارت در مورد گيرنده 
  دارد. Aبراي فعاليت خود نياز به ويتامين  ،اگر فاقد مژك باشدحس ويژه  گيرندة هر) 1
  انسان، نورون باشند.ويژة هاي حس  ) ممكن نيست هيچ يك از گيرنده2
  شود. لاف از جنس بافت پيوندي احاطه ميحس ويژه توسط نوعي غ گيرندة ) هر3
  اشند.ب هاي حس پيكري مي هاي حس ويژه فاقد گيرنده هر اندام داراي گيرنده) 4
-112 شود. مژكي ......... شده و عدسي ......... مي ماهيچةبه چشم  در چشم فرد سالم با نزديك شدن شيء 

  تر ـ باريك) شل 4  ضخيمـ ) منقبض 3  ضخيم ) شل ـ2  تر باريكبض ـ ) منق1
-113  مغز ......... نهنج، وارد ......... .ساقة هاي شيميايي، به  اطلاعات گيرنده 

  شود ) همانند ـ نمي4  شود ) همانند ـ مي3  شود نمي ـبرخلاف  )2  شود مي ـ) برخلاف 1
-114  است؟ نادرست هاي حس وضعيت بدن انسان كدام مورد در ارتباط با گيرنده 

  هاي دروني قرار دارند. سر بازو دور تارچه ) در ماهيچه دو1
  سر بازو، دارينه منشعب است. در زردپي ماهيچه دو )2
  اي قرار ندارند. هاي مخروطي يا استوانه شوند كه هيچ يك از گيرنده مي بندي در گروه حواسي طبقه) 3
  .سبت به هم، هنگام سكون و حركت هستندهاي مختلف ن مغز از چگونگي قرارگيري قسمت كنندة مطلع) 4

-115 فشار است؟  گيرندةدرست وضعيت تحريك در  ةدهند نشانكدام شكل زير   

1(

راشف

لمع ليسناتپ
 2(

راشف

لمع ليسناتپ
3(

راشف

لمع ليسناتپ
4 (

راشف

لمع ليسناتپ
  

-116 .نيستند با هم مفصل ......... در بدن انسان دو استخوان 
  ) ترقوه4  ) زند زيرين و زند زبرين3  ) درشت ني و نازك ني2  ) نيم لگن1
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-117 درست است؟كدام عبارت در ارتباط با اسكلت بدن انسان سالم  
  ) ممكن نيست براي يك مفصل متحرك بيش از دو استخوان شركت داشته باشند. 1
  شوند. تقسيم مي) براساس اندازه چهار نوع استخوان در بدن ما وجود دارند كه در دو گروه محوري و جانبي 2
  هاي دنده با استخوان نامنظم مفصل شده است. ) هر يك از استخوان3
  هاي دراز مفصل شوند. هاي كوچك با استخوان استخوان) ممكن نيست 4

-118 ؟هاي استخواني در تماس هستند مغزهاي قرمز و زرد با كدام بافت ،استخوان ران يك فرد بالغ و سالم تنة در 
  ) هر دو با بافت فشرده4  اسفنجي ـ) فشرده 3  فشرده ) اسفنجي ـ2  ) هر دو با بافت اسفنجي1

-119 دام عبارت صحيح است؟هاورس ك سامانة در ارتباط با 
  ديگر ارتباط داشته باشد. سامانةهاي خوني  هاي خوني آن با رگ ممكن نيست رگ) 1
  ي بفرستند.هاي بافت اسفنج ن انشعاباتي به درون حفرههاي خوني آ ) ممكن نيست رگ2
  باشند.هاي استخواني ديگر ارتباط سيتوپلاسمي داشته  هاي استخواني آن با ياخته ) ممكن نيست ياخته3
  شده باشد. مجرايي باشند كه با مغز استخوان پر كنندة احاطههاي هم مركز آن  ) ممكن نيست تيغه4
-120 استخوان بدن انسان نقش دارد؟ تودة چند مورد زير در كاهش تراكم 

  هاي پوششي روده هاي ياخته ب) غيرفعال كردن پمپ      الف) رسوب كلسترول در كيسه صفرا
  افزايش وزن د)      تن گندمحساسيت به پروتئين گلو ج)
1( 1   2( 2  3( 3  4( 4  

-121  ......... كند، قطعاً ها در كنار يكديگر كمك مي پيوندي كه به باهم ماندن استخواندر اسكلت بدن انسان هر ساختاري با بافت  
  ) با بافت غضروفي اتصال دارد.1
  مايعي مفصلي در تماس است. سازندة) در زير خود با غشاي 2
  حس وضعيت است.  گيرندة) داراي 3
  هاي كشسان و كلاژن است. ) داراي انواعي از پروتئين4

-122  .........قطعاً  ،متصل است .........گاه سر ميوزين به هر 
1 (ATP 2  سرميوزين به اكتين هم متصل است. ـ (ADP سر ميوزين به اكتين هم متصل است. ـ  
  اي به سر ميوزين متصل نيست.ADPهيچ  ـ اكتين) 4  اي به سر ميوزين متصل نيست.ATPهيچ  ـ ) اكتين3

با جانوري كه در دستگاه مركزي خود داراي سـاختار نردبـان ماننـد     ،كند خود از سيستم نايديسي استفاده ميجانوري كه براي تنفس   123-
 است در......... مشابه است.

  ) انواع مفصل4  ) ساختار اسكلت3   حركتي شيوة) 2  ) اساس حركت1
تارهـاي   .........هـا   وتاه شـدن طـول سـاركومر، طـول تارچـه     ، همزمان با كدر اثر برخورد با جسم داغ كشيدن دست در انعكاس عقب  124-

 شود. اي ......... كوتاه مي ماهيچه

  سه سر بازو ) برخلاف ـ4  سه سر بازو ـ ) همانند3  دوسر بازو ) برخلاف ـ2  دوسر بازو   ) همانند ـ1
-125 هاي اسكلتي انسان، صادق است؟ چهماهيهمة چند مورد در ارتباط با  

  د.شو حركتي منقبض ميهر تار آنها تحت كنترل يك نورون  الف)
  فقط قابليت انقباض دارند. ب)

  توانند تجزيه گلوكز را به طور كامل انجام دهند. ج) فقط در حضور اكسيژن مي
  شود. ه باعث اتصال آنها به استخوان ميهايي هستند ك د) داراي زردپي

1( 3   2( 2    3( 4     4( 1   
-126 كند؟ زير را به درستي تكميل مي جملة هكدام گزين  

 »دچار تغيير شده است. بالغ، ......... جفت نوكلئوتيد دناي ......... توان مشاهده كرد  خوني داسي شكل مي در بيماران مبتلا به كم«

   هاي ) يك ـ لنفوسيت4  هاي لنفوسيتصدها ـ ) 3  هاي سرخ گويچه ـ) يك 2  هاي سرخ گويچه ـ) صدها 1
-127 دارند. تفاوت با هم......... سازي ريچه انقباضي، رونويسي با هماننددر نوعي ياخته با ك  

  ) در محل انجام 2     ) در اساس1
  جفت شدن بازهاي مكمل نحوة) در 4  اي ياخته چرخة) در دفعات انجام در هر بار 3
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ويـرايش   در فرايند پيرايش .........در اين ياخته  اي عبور كند، ياختهچرخة وارسي در نقطة سه  هر تواند از ته بدن انسان مينوعي ياخ   128-
......... 

  شود. فسفودي استر شكسته مي برخلاف ـ پيوند) 2  شكند. همانند ـ پيوند فسفودي استر مي) 1
  رونويسي مستقيماً شركت دارند. برخلاف ـ عوامل) 4  دنا بسپاراز شركت دارد. همانند ـ آنزيم) 3

-129 چند مورد در مراحل آغاز و طويل شدن رونويسي، مشترك است؟ 
  دنا رشتةشكسته شدن پيوند هيدروژني بين دو  ب)   قرار گرفتن نوكلئوتيد رنايي مقابل رشته الگو الف)

  رنا از دنا رشتةجدا شدن  )د      تشكيل پيوند فسفودي استر ج)
1( 4  2( 1   3( 2   4( 3  

-130  ؟كند ارت زير را به درستي كامل ميمورد عب چند 
 .........»اي نورون حسي، همواره  جسم ياختههستة دناي مولكول در يك «

  انداز، حداقل يك ژن وجود دارد. در فاصله بين دو راه الف)
  انداز وجود دارد.  ر فاصله بين دو ژن، حداقل يك راهدب) 
  گيرد.  صورت ميها رونويسي  از روي يكي از رشتهفقط  ج)
  كنند. نويسي هيچگاه به سمت هم حركت نميرنابسپارازها در حال رو د)
  صفر )4  3 )3  2 )2  1 )1

-131 مشاهده كرد. rRNA سازندةرا بر روي يك ژن ......... ، چندين هاي مورولا توان درون ياخته ......... مي از طريق ميكروسكوپ 
  2رنابسپاراز  ـ) نوري 4  1رنابسپاراز  ـ) نوري 3  2رنابسپاراز  ـ) الكتروني 2   1رنابسپاراز  الكتروني ـ )1

-132 .........آغاز  ةمرحلشود، در  ها به فرايند آشپزي تشبيه مي در فرايندي كه در ياخته 
  شود. انداز متصل مي راه ) رنابسپاراز به1
  شود. پادرمزه پيوند هيدروژني تشكيل مي) قطعاً بين رمزه و 2
  ر حال ساخت دچار تغيير شود.) ممكن نيست رناي د3
  رناتن توسط رناي ناقل اشغال شود. P) ممكن نيست جايگاه 4

-133  كند؟ به مقصد از دستگاه گلژي عبور مي چند پروتئين زير براي رسيدن 
  در راكيزه ATP سازندة د)  ليزوزيم   ج)  هيستون  ب)  گلوتن الف)

1( 2  2( 4   3( 1  4( 3   
  

-134 عبارت صحيح است؟با توجه به شكل مقابل كدام  
  ) چند ژن همزمان در حال رونويسي است.1
2 (Aاست و از نظر تك پار 2نابسپاراز ، ر   

  است. Cمشابه     
3 ( B برخلافCل از خروج از هسته دچار  ، قب  

  .شود تغيير مي    
  است.» الف«به سمت » ب«) جهت رونويسي از سمت 4
  

-135 وجود دارد.......... به ياخته، امكان اتصال .........  رونويسي با ورود......... در تنظيم  E.coliدر باكتري  
  كننده به جايگاه اتصال خود ) مثبت ـ مالتوز ـ فعال2  انداز ـ رنابسپاراز به راه مثبت ـ لاكتوز) 1
 كننده به فعال ) منفي ـ مالتوز ـ رنابسپاراز4  منفي ـ لاكتوز ـ مهاركننده به اپراتور) 3
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) روي سـطح افقـي قـرار داده و بـا     2) و (1هاي ( هاي فيزيكي تمام سطوح آن يكسان است را مطابق شكل يك مكعب فلزي كه ويژگي  136-
m) شتاب حركت 1كشيم. اگر در شكل ( نيروي افقي يكسان مي

s22 ) كدام گزينه است؟2باشد، شتاب حركت در شكل (  

1 (ma
s

 22  2 (ma
s

 22  

3 (ma
s

 22  4 (ma
s

 22  

aشتاب  m1اي به جرم  به وزنه Fنيروي   mاي بـه جـرم    دهد. اين نيرو به وزنه مي a2شتاب  m2اي به جرم  و به وزنه 1 m2 2
1 2 137-

  دهد؟ چه شتابي مي

1 (a a2 2
1 2  2 (a a

a a
2 2

1 2
1 2

  3 (a a

a a
1 2

2 2
1 2

  4 (
a a2 2

1 2
2  

F1مطابق شكل نيروهاي  


 ،F2


اند، اگر با اعمال اين نيروها جسم در حال سكون باقي بمانـد، نيـروي    اثر كرده kg8به جسمي به جرم   138-
sاصطكاك بين جسم و سطح ميز چند نيوتون است؟  /( )  0 2   

1 (16  2 (10  
3 (70  4 (5  
mبا شتاب  اندازه مهجسمي تحت تأثير دو نيروي عمود بر هم و  

s22 يكي از نيروها دو برابر اندازة ند. اگر بدون تغيير جهت ك حركت مي 139-

mشود، شتاب حركت چند 
s2 شود؟ مي  

1 (10  2 (10
10  3 (5  4 (5

5  

/حركت جسمي كه تحت تأثير نيروي  معادلة  N16 xكند، به صورت  حركت مي xبر روي محور  5 t t  23 8 است. جـرم جسـم    12 140-
  چند كيلوگرم است؟

1 (11  2 (/5 5  3 (4  4 (2  
mvاولية مطابق شكل، يك مكعب فلزي با سرعت  

s
0 شـود.   متر متوقف مي 20روي سطح افقي پرتاب شده و پس از طي مسافت  10 141-

m(gاين مكعب با سطح زمين چند است؟ جنبشي ضريب اصطكاك  )
s

 210  

1 (/01    
2 (/0 2    
3 (/0 25    
4 (/05 

m
F N1 40F N2 30

m
F

( )1

F

( )2

m

m

mv
s

0 10
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mروي كف آسانسور قرار دارد و آسانسور با شتاب  kg2در شكل مقابل جسم  
s22 كند. اگر جسم در  به سمت بالا شروع به حركت مي 142-

sاست؟ (ضـريب اصـطكاك جسـم بـا كـف آسانسـور        cmلغزش روي سطح آسانسور باشد، تغيير طول فنر چند آستانة  /  0 و  5
mg
s

 Nkو ثابت فنر  210
m

   است.) 400

1 (2  
2 (/2 5  
3 (3  
4 (/3 5  

باشد، نيروي اصطكاك بين جسـم و ديـوار چنـد نيوتـون و جهـت آن بـه كـدام سـمت اسـت؟           g800در شكل مقابل اگر جرم وزنه   143-

k / s /
m( , ,g )
s

     20 4 0 5 10  

  ـ بالا 2) 1
  ـ بالا 4) 2
  ـ پايين 2) 3
  ـ پايين 4) 4
پرد و پس از مدتي چتر خـود را بـاز كـرده و بعـد از      يك هواپيما بدون سرعت اوليه به بيرون مييك چترباز از ارتفاع زيادي در هوا از   144-

(فرض كنيد چترباز در مراحل مختلف به  دهد؟ رسد. كدام گزينه شتاب حركت چترباز را برحسب زمان بهتر نشان مي مدتي به زمين مي
رسد.) خود نمي يسرعت حد  

  

  
  
1 (  2 (  3(   4 (

    
Fدر شكل مقابل نيروي افقي    N kكه ضريب اصطكاك آن با سـطح افقـي    kg4به جسمي ساكن به جرم  30 /  0 اسـت، در   5 145-

AB)چند متر است؟  AC فاصلةشود.  متوقف مي Cاين نيرو قطع شده و جسم در  B نقطةاعمال شده و در  A نقطة m) 8  
  

1 (8  2 (10  
3 (12  4 (16  

  

mبه جسم ساكن  Fدر شكل مقابل نيروي افقي   kg mكند. سرعت وزنـه در پايـان ايـن مـدت چنـد       ثانيه اثر مي 4به مدت  10
s

 146-

kشود؟  مي / s /
m(m kg , , ,g )
s

      210 0 4 0 8 10 

  12) 2   ) صفر1
3 (18  4 (24  

m
F

m F N100
kg10

m
F

A B C
m8

m F N2 10

F N1 6

a

t
t1 t2

a

tt1
t2

a

tt1

a

t
t1 t2
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مقدار و بوده  cm20گرم از فنري كه به سقف آسانسور متصل است، آويزان است. طول فنر در حالت عادي  500مطابق شكل، جسمي به جرم   151-
N ثابت فنر

m
mباشد. هنگامي كه آسانسور با شتاب  مي 60

s22 كند، طول فنر به چند  به سمت بالا شروع به حركت ميcm خواهد رسيد؟  

1 (30  
2 (20  
3 (10  
4 (26  

بـه بزرگـي   در مقابل حركـت چتربـاز   كند، ناگهان نيروي مقاومت هوا  پس از يك پرش آزاد، چترش را باز مي kg40چتربازي به جرم   152-
N620 چترباز بلافاصله پس از باز شدن چتر چند اولية رسد. شتاب  ميm

s2  بوده و با گذشت زمان اين مقدار شتاب اوليه چگونه تغيير

  چترباز به سرعت حدي خود برسد.)كنيد (فرض  كند؟ مي
1 (/5 15/) 2  .شود بعد ثابت مي كاهش يافته وـ  5   شود. كاهش يافته و بعد ثابت ميـ  5
3 (/5 15/) 4    ماند. ـ ثابت مي 5   ماند. ـ ثابت مي 5
از حال سكون به سمت بالا حركـت دهـيم،    N13روي سطح زمين قرار دارد، اگر وزنه را به نخي ببنديم و با نيروي  mاي به جرم  وزنه  153-

  متر از سطح زمين فاصله گرفته باشد؟ 6ثانيه از شروع حركت جسم  2جرم وزنه چند كيلوگرم باشد تا پس از گذشت 
1 (/1 3  
2 (/4 1  
3 (5  
4 (1  

-154  شود؟ به ترتيب از راست به چپ به چه اجسامي وارد مي T2و  T1است. واكنش نيروي دستگاه در حال تعادل در شكل مقابل  
  ) طناب، طناب1
  ) طناب، جسم2
   ) جسم، طناب3
  ديوار) جسم، 4
  

شوند. كدام مقايسـه بـين    وزن و مشابه پرتاب مي گلوله هم 3مطابق شكل از يك ارتفاع در نزديكي زمين در جايي كه هوا وجود دارد،   155-
  پرتاب درست است؟لحظة ها در  شتاب حركت گلوله

1 (A B Ca a a   
2 (A C Ba a a   
3 (B A Ca a a   
4 (A C Ba a a   

m

T

T2

T1

m

CV B

V

A V2
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-156  است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام 
  تلخ دارند. مزةترش و بازها  مزة ،) اسيدهاي خوراكي1
  مري است. لولةمحتويات اسيدي معده به مقداري از سينه به علت برگشت  ناحية) سوزش معده و درد 2
  شود. مواد غذايي مي تجزيةها براي  سبب فعال كردن آنزيم ،) اسيد معده3
  كند. اسيدها در سطح پوست احساس ليزي را ايجاد مي) تماس 4
-157  شوند؟ آرنيوس، اسيد محسوب مي نظريةچه تعداد از مواد زير بر اثر انحلال در آب بر طبق  

CO BaO Na O SO N O NH    2 2 3 2 5 3  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
-158  ؟است نادرستهاي زير  ، چه تعداد از عبارت»آرنيوس« نظريةبا در نظر گرفتن  

  باشد. تر از اتانوييك اسيد مي كند كه در دما و غلظت برابر، هيدروكلريك اسيد قوي ميبيان  ،نظريهالف) اين 
  بايد برابر يون هيدرونيوم باشد. ،هاي هيدروژن غلظت يون ،هاي خنثي محيطفقط ب) مطابق اين نظريه، 

  باشد. هم ميهمانند  ،هاي آبي اسيدها هاي آرنيوس، ميزان رسانايي محلول ج) بر اساس يافته
  .كندمحاسبه تواند ميزان اسيدي بودن يك محلول آبي را  د) اين نظريه مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
-159  ؟است نادرستهاي زير  يك از گزينه افزاييم، بر اين اساس كدام مقداري جامد دي نيتروژن پنتااكسيد را به آب ميدر دماي ثابت  

اكسيد به  دي در محلول تشكيل شده در دما و غلظت يكسان، همانند محلول حاصل از افزودن كربن pH) شدت رنگ كاغذ 1
  باشد. آب نمي

هاي ايجاد شده در محلول حاصل از افزودن يـك   با تعداد يون برابر ،ايجاد شدههاي   يوناوليه، تعداد  مادة) به ازاي يك مول 2
  ) در نظر بگيريد.)-2واكنش را آنيون با بار الكتريكي (ة فراورد( باشد. اكسيد به آب مي مول گوگردتري

  شود. مخالف هم، يونيده مي هايي با بار يونبه طور كامل به  ،) تركيب تشكيل شده3
  افزاييم. بيشتر از هنگامي است كه در دماي يكسان يك مول باريم اكسيد به آب مي ،محلول به دست آمدهالكتريكي ) رسانايي 4
-160  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارتهاي آبي با غلظت برابر از سديم كلريد و شكر،  محلول مقايسةو در  در دماي يكسان 

هـاي   هاي بـاردار آن بـه سـمت قطـب     پس از قرار گرفتن در مدار الكتريكي، ذره) در محلولي شاهد انتقال جريان برق هستيم كه الف
  كنند. ناهمنام حركت مي

  باشند. هاي يونيده نشده در تعادل مي هاي حاصل با مولكول برخلاف سديم كلريد، اندك يون) در محلول شكر و ب
  باشد. پذيري دو ماده در آب، رسانايي الكتريكي دو محلول مشابه هم مي ) به دليل قابليت بالاي انحلالج
  باشد. دروفلوئوريك اسيد ميكمتر از نمك طعام و همانند محلول هي ،) در شرايط يكسان، ميزان رسانايي محلول شكرد
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

-161  است؟ نادرستكدام عبارت زير  
  
  
  تر است. كند و در اسيدهاي قوي به يك نزديك يونش يك اسيد بين صفر تا يك تغيير مي درجة) 2
  گويند. شود، يونش مي مولكولي به يون تبديل مي ) به فرايندي كه در آن يك تركيب3
  ترين اسيد است. قوي باشد، تري مي ، اسيدي كه هالوژن آن داراي عدد اتمي كوچكدار ) در بين اسيدهاي دوتايي هالوژن4

[H O ]
 3
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يونش  درجةليتر محلول هيدروسيانيك اسيد با  ميلي 200اگر در   44 /، مقدار 10
 31 6 مول يون وجود داشته باشد، غلظت مولي  10 162-

  است؟ اوليه، كدامشدة اسيد حل 
1 (/05  2 (5  3 (1  4 (10  

-163  شود؟ هاي زير به درستي بيان مي يك از عبارت تعادلي در كدام سامانةهاي يك  ويژگي 
  ها، تعادل برقرار است. غلظت مواد و ثابت ماندن سرعت واكنشتا زمان برابري از ابتدا ) در اين سامانه، 1
  باشد. ) تا پيش از رسيدن به تعادل، سرعت واكنش برگشت بيشتر از سرعت واكنش رفت مي2
توانـد وجـود داشـته     مـي سيب و انگور سركة اسيدهاي ضعيف، مانند اسيدهاي موجود در  اي در محلول آبي ) چنين سامانه3

  باشد.
  ماند. همچنان تعادل برقرار مي ،دادن سامانه در يك ظرف سر باز و در دماي ثابت ) با قرار4
-164  است؟ نادرستتعادلي اسيد ضعيف زير، كدام گزينه  سامانةدر  

HCOOH(aq) H (aq) HCOO (aq)   

  باشد. مي HCOOHدو برابر سرعت مصرف  Hسرعت توليد  ،) پس از رسيدن به تعادل1

H]در هر لحظه تا رسيدن به تعادل ) 2 ] [HCOO ]  .است  

[HCOOH] انجام واكنش لحظة) در 3 [H ] .است  
  كند. تغيير نمي (K)مقدار ثابت تعادل  ،) با افزايش غلظت اسيد در دماي ثابت4

-165  يونش اسيد درست است؟هاي زير در بررسي مفهوم ثابت  يك از عبارت كدام 
  به ميزان بيشتري پيشرفت داشته باشد.) با افزايش مقدار آن، انتظار داريم فرايند يونش 1
  باشد. ) وابسته به غلظت اسيدها و دماي انجام فرايند مي2
  محلول آبي كمتر است. pHتر، همواره مقدار  بزرگ aK) براي هر اسيد با مقدار 3
  باشد. برقراري تعادل ميدر ابتداي واكنش و تا قبل از ) بياني از ميزان پيشرفت فرايند يونش 4

aKدار با ثابت يونش اسيدي  پروتون دو اسيد تك مقايسةدر  دما و غلظت يكسان،در  
aKو  1

-166  ؟استست ، كدام عبارت زير در2

  تر، غلظت اسيد يونيده نشده كمتر خواهد بود. كوچك aK) در اسيدي با 1
  ) در واكنش كامل با فلز منيزيم، حجم گاز هيدروژن توليد شده برابر است.2
  تر، بيشتر است. بزرگ aKتعادل در محلول آبي اسيد با  لحظةهاي رفت و برگشت در  واكنش) سرعت 3
  تر، كمتر است. بزرگ aK) غلظت يون هيدرونيوم در اسيد با 4

-167  هاي زير به درستي بيان شده است؟ چه تعداد از عبارت 
  تر، كمتر است. بزرگ aK، رسانايي الكتريكي محلول آبي اسيد با در دما و غلظت يكسان، ميان محلول دو اسيدالف) 

  يابد. كاهش مي aKبا افزايش تعداد اتم اكسيژن،  ،دار و در دماي اتاق ب) در اسيدهاي نيتروژن
  بسيار بزرگ است. ،دار در دماي اتاق اسيدهاي هالوژنهمة براي  aKج) مقدار 

  باشد. بزرگ يا بسيار بزرگ مي aKداراي  ،آلي در دماي اتاقاسيدهاي كربوكسيليك د) بخشي از 
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
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0/يونش محلول  درجةاگر در دماي اتاق،   مولار استيك اسيد برابر  1 21 -168  باشد، ثابت يونش اين اسيد برابر چند است؟ 10

1 ( 51 10  2 ( 52 10  3 ( 31 10  4 ( 32 10  
و ثابت يونش آب به  pHليتر محلول سولفوريك اسيد در دماي ثابت،  آب مقطر وجود دارد. با افزودن چند ميلي mL300در يك بشر   169-

  كنند؟ چه تغييري مياز راست به چپ،  ترتيب
  .ماند يابد ـ ثابت مي ) كاهش مي2  .يابد يابد ـ افزايش مي ) كاهش مي1
  يابند. ) هر دو افزايش مي4    .يابند ) هر دو كاهش مي3
-170  هاي اسيدي درست است؟ محلول pH دربارةهاي داده شده،  يك از عبارت كدام 

pH/غلظت يون هيدروكسيد براي محلول با  ،) در دماي اتاق1  4 ، برابر 7 92   باشد. مولار مي 10
  ماند. مي باقي 7هاي اسيدي ما بين صفر تا  براي محلول pH) با تغيير دما، مقدار عددي 2
3 (pH يابد. كاهش مي ،درونيومو غلظت يون هيدروكسيد در يك محلول آبي با افزايش غلظت يون هي  
  باشد. قدرت اسيدهاي مختلف مي مقايسةمعياري براي  ،pH) ميزان تغيير رنگ كاغذ 4
-171  است؟ نادرست مطالب زيرچه تعداد از  

H] ،برخلاف آب گازدار ،الف) در محلول آمونياك O ] [OH ] 3 باشد. مي  
  .ماند باقي مي 7آب برابر  pH، همچنان خالص افزايش يابدن هيدرونيوم آب با افزايش دما، غلظت يواگر ب) 
  باشد. معده و بيشتر از خون مي شيرةبزاق دهان كمتر از  pHج) 

  باشد. عددي ثابت مي ،هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد همواره مجموع غلظت يون ،د) در دماي اتاق و در يك محلول آبي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

3/معده برابر  رةشي pHدر زمان استراحت،   باشد. غلظت يون هيدرونيوم در اين صورت به تقريب چند برابر غلظت ايـن يـون در    مي 7 172-
1/معده به  شيرة pHهنگامي است كه  /رسد؟  مي 5 /(log , log )2 0 3 3 0 5  

1 ( 233 10  2 ( 466 10  3 ( 544 10  4 ( 366 10  
4/اگر در دماي اتاق،   مول بر ليتر آب حل كنيم، غلظت يون هيدروكسيد در اين نمونه برابر چند  برميد را در نيم هيدروژنگرم گاز  86 173-

H)خواهد بود؟ ليتر  ,Br :g.mol )  11 80  

1 ( 121 1012  2 ( 1212 10  3 ( 212 10  4 (/ 2 71 1012  
pH/ليتر محلول آبي آمونياك  ميلي 400اگر در    11 هاي حاصل از يونش اين باز برابر چند مـول در دمـاي اتـاق     باشد، مجموع يون 3 174-

  باشد؟ مي

1 (/ 3 74 10  2 (/ 2 74 10  3 (/ 3 78 10  4 (/ 2 78 10  
-175  است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام 

  شود. مي محلولدر  pHموجب افزايش  ،آب به دليل وجود گروه عاملي هيدروكسيلها به  ) افزودن الكل1
  شود. به طور عمده به صورت مولكولي حل مي ،با تشكيل پيوندهاي هيدروژني ) آمونياك در آب،2
  بسيار بزرگ است. ،براي اسيدهاي قوي aKبراي بازهاي قوي همانند  bK) در دماي اتاق، مقدار 3

OH]در دماي اتاق  خالص) با افزودن تمامي بازها به آب 4 ] [H O ]    خواهد شد. 3
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-176  هاي زير به درستي بيان شده است؟ يك از عبارت كدام 
  يابد. ميافزايش به آب يا خاك، ميزان اسيدي بودن آنها اي  دوره) با افزودن اكسيد دومين فلز گروه دوم جدول 1
تبديل به يـون هيـدرونيوم در آب   گروه عاملي كربوكسيل، ) در ساختار اسيدهاي آلي، تنها اتم هيدروژن متصل به اكسيژن 2

  شود. مي
  اكسيدهاي فلزي محلول در آب است. pHآنها مشابه  pHها خاصيت اسيدي داشته و  ) اغلب ميوه3
  آيد. دست مي به اكسيژناي، گاز  جدول دوره dو  sاي ه ) از واكنش اسيدها با تمامي فلزات دسته4
-177  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت 

  است. 14تا  0در تمامي دماها از  pHتغييرات  بازةالف) 
  يابد. نيز افزايش مي pH ،ب) با افزايش غلظت يون هيدرونيوم در محلول

  دهد. واكنش مي رميك اسيدوفمحلول تر از  سريع ،ج) نوار منيزيم با محلول نيتريك اسيد

OH]مولار هيدروكلريك اسيد  1د) در محلول  ] 0 .مول بر ليتر است  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

-178  ؟آن درست استباشد، كدام گزينه در مورد  HAرو مربوط به يونش اسيد  اگر نمودار روبه 
هاي موجود در آب، قبل از فرايند يونش بيشتر  هاي موجود در آب، از غلظت ذره پس از يونش اين اسيد در آب، غلظت ذره) 1

  شود. مي
  بسيار نزديك به يك است. ،يونش اين اسيد درجة) 2
  ) محلول آن الكتروليت بسيار قوي است.3
  در  مثبت و منفيپوشيدة ي آب ها يونغلظت  مجموع) 4

  است.پس از يونش مولكول اسيد غلظت برابر  ،محلول آن    
فرنگي، غلظت يون هيدرونيوم  گوجه عصارةاي از  اگر در دماي اتاق و در نمونه  49 ايـن   pHبرابر غلظت يون هيدروكسـيد باشـد،    10 179-

log)/نمونه كدام است؟  )3 0 5  
1 (/4 3  2 (/4 5  3 (/4 7  4 (/5 3  

-180  هاي داده شده به درستي بيان شده است؟ چه تعداد از عبارت 
  شوند. به عنوان باز قوي شناخته مياي،  دورهجدول  اولفلزات دو گروه همة الف) محلول هيدروكسيد 

  محلول يك مولار هيدروكلريك اسيد است. pHبرابر  14يك مولار سودسوزآور،  محلول pH ،ب) در دماي اتاق
  باشد. و غلظت يون هيدرونيوم عكس يكديگر مي خاصيت بازي محلولج) در دماي اتاق تغييرات 

  هاي آمونياك وجود دارد. مولكول د) در محلول آبي آمونياك، شمار زيادي از
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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